

土耳其或同意芬兰“单飞”加入北约

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安在30日播出的电视节目中暗示，土耳其可能同意芬兰单独、而不是同瑞典一道加入北大西洋公约组织。

分别对待

在土耳其媒体30日播出的一档电视节目中，埃尔多安说：“如果需要，我们可能给芬兰不同的信息。当我们把这个不同信息给芬兰时，瑞典将会震惊。”

据法新社报道，这是埃尔多安首次在公开场合暗示土耳其可能接受芬兰单独加入北约。

芬兰外交部长佩卡·哈维斯托24日说，如果瑞典加入北约进程“长期停滞”，芬兰将不得不考虑“单飞”。

芬兰、瑞典去年5月申请加入北约。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。现阶段，土耳其和匈牙利尚未正式批准芬兰和瑞典加入。

经多轮谈判，芬兰、瑞典和土耳其去年6月底签署一份备忘录，土耳其有条件支持芬兰两国加入，所提要求包括：芬兰和瑞典不再支持库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”以及“居伦运动”，解除向土耳其出口国防设备的限制。法新社29日报道，芬兰和瑞典已经解除对土耳其的军售限制。

土耳其把库尔德工人党和“人民保护部队”定性为恐怖组织，认定“居伦运动”2016年在土耳其发动未遂军事政变。

重申条件

土耳其与瑞典的关系近期遇冷。瑞典政府本月早些时候批准在首都斯德哥尔摩举行两场示威活动，引发土耳其强烈不满。这两场活动分别是一名右翼人士在土耳其驻瑞典大使馆附近示威和一场支持库尔德人的示威。上述示威发生后，埃尔多安23日呛声瑞典，说不应再指望土耳其为瑞典加入北约“开绿灯”。

埃尔多安重申，土耳其已向瑞典提供一份120人名单，希望瑞典引渡这些人。这要求是土耳其去年6月与芬兰和瑞典所达成备忘录中的一部分。

他向瑞典首相乌尔夫·克里斯特松“摊牌”说：“如果你的确想加入北约，你

将引渡那些恐怖分子。如果你拒绝引渡他们，那么对不起。”

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢26日说，原定在比时首都布鲁塞尔举行、讨论瑞典和芬兰加入北约事宜的会议将推迟。在斯德哥尔摩发生示威后，这样的会议“没有意义”。

瑞典外交大臣托比亚斯·比林斯特伦接受瑞典《快报》记者采访时承认，斯德哥尔摩最近的示威引发土耳其不满，导致瑞典加入北约的进程变得复杂，但瑞典不会停止加入北约的步伐。

北约定于7月11日至12日在立陶宛首都维尔纽斯举行峰会。芬兰和瑞典期望那时确定能否加入这一集团。（新华社电 包雪琳）

德国总理：不会向乌克兰提供战斗机

德国总理奥拉夫·朔尔茨29日说，德方不会向乌克兰提供战斗机，同时“有必要”与俄罗斯沟通。

继多个西方国家承诺提供主战坦克，乌克兰还寻求获得美制F-16型战斗机、远程导弹等武器装备，正同相关国家加速谈判。

朔尔茨29日接受德国《每日镜报》采访时重申：“在涉及武器援助水平时，我只能建议不要进入持续的竞价战。”他说，要防止冲突升级，“北大西洋公约组织与俄罗斯之间不存在战争。我们不会允许（冲突出现）这种升级”。

前一天，朔尔茨在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯访问时告诉媒体记者，德国并非乌克兰危机的冲突方，德国只是向乌克兰提供“金融、人道主义援助或武器”。

经历数周辩论、面对乌克兰及美国等西方盟友的持续压力，德国政府

25日转变立场、决定向乌克兰援助“豹2”式主战坦克并批准其他装备这种德制坦克的国家这样做。同一天，美国总统拜登宣布美国将向乌克兰提供“艾布拉姆斯”主战坦克。

据乌克兰驻法国大使瓦季姆·奥梅利琴科统计，截至27日，美国、德国等西方国家承诺向乌克兰提供321辆主战坦克。面对西方继续“拱火”，俄罗斯近期持续发出警告，称德方作出“极为危险的决策”，指责美方又一次进行“赤裸裸的挑衅”。西方国家加码军援会把冲突推向新高度。

朔尔茨在29日的采访中称，“有必要”继续与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京沟通，他“将再次给普京打电话”。

朔尔茨与普京上次通电话是去年12月2日。根据俄总统网站消息，普京在通话中说，西方支持导致乌克兰拒绝任何形式的俄乌谈判。（新华社电 刘曦）

英媒称欧盟考虑把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”

欧洲官员披露，欧洲联盟正在研究把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”的法律选项，此举得到法国和德国支持。英国媒体分析，如果真的“扣帽子”，将是欧盟对伊朗政策的大转变，可能危及伊朗核问题全面协议恢复履约谈判前景。

法德支持

英国《金融时报》网络版30日以4名知情官员为消息源报道，作为伊核协议履约谈判的参与方，法国、德国在上周欧盟成员国外交部长会议上支持把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。接下来三周，欧盟法务部门将就这一举措的合法性起草一项意见，提供27个成员国政府。

“一些成员国支持这一提议”，欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利接受一家媒体采访时说，“许多国家会赞成。”

《金融时报》说，官方把另一国武装力量列为恐怖组织是罕见举动，如果支持这一提议，将强化西方国家对伊朗本已强硬的立场。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩17日在世界经济论坛上说，她支持把伊朗伊斯兰革命卫队认定为“恐怖组织”。

据《金融时报》报道，英国已经开始研究把伊朗伊斯兰革命卫队定性为“恐怖组织”的可行性。美国2019年在共和党执政时把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”，作为对伊朗“极限施压”的举措之一。

美国2018年5月单方面退出伊核协议，重启并强化对伊制裁。作为反制，伊朗从2019年5月起逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。2021年4月以来，伊核协议相关方在奥地利首都维也纳断断续续举行多轮谈判，讨论美伊恢复履约问题，美国间接参与谈判。

一名不愿公开姓名的法国官员说，法国更感兴趣把伊朗伊斯兰革命卫队的某些地区分支、而不是整个实体列为“恐怖组织”。法国外交部拒绝回应《金融时报》采访提问。

法律门槛

德国外交部说，事关恐怖组织定

性，“不仅有政治障碍，法律门槛也高”。

据《金融时报》报道，按照欧盟规定，如果要把某个实体定性为恐怖组织，首先得有某个成员国的法院这么做。欧盟官员说，英国等非欧盟国家的法院裁定或许可以为欧盟国家法院提供法律依据，但那样会更加复杂。

博雷利称，欧盟对伊朗伊斯兰革命卫队可以采取的措施很多，“但是，正如我在会议上对同事们所说，这取决于你们。我需要某个成员国作出决定”。

据《金融时报》分析，西方国家先前把伊核协议恢复履约谈判同涉及伊朗的其他议题分开处理，认为伊核协议是阻止伊朗研制核武器的最好机会。这一立场去年下半年开始变化。西方认定，伊朗向俄罗斯出售无人机等武器用于俄罗斯在乌克兰的特别军事行动，加上伊朗国内局势，这两大因素令西方越发愤怒。

博雷利说，就欧盟对伊朗政策而言，这两个因素“肯定产生了政治影响”。

维也纳谈判去年9月后没有举行，

西方指认伊朗拒绝关于恢复履行伊核协议的“最终文本”。

伊朗警告

博雷利承认，如果欧盟把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”，已经渐行渐远的维也纳谈判可能会谈崩。

“伊核问题全面协议还没有死，但已经完全停滞。”博雷利说，可以想象，如果有欧盟成员国“那样做，协议会更加受阻……肯定会让事情变得更加困难”。

欧洲议会18日呼吁欧盟及欧盟成员国把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。伊朗方面强烈谴责，警告欧洲方面将承担后果。

伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬19日与博雷利通话时说，如果欧盟或其成员国这么做，将是“搬起石头砸自己的脚”。一些伊朗政治人士警告，伊朗伊斯兰议会也可以把某些欧洲国家的军队列为恐怖组织，那样，伊朗伊斯兰革命卫队将来看若对其采取进一步行动，会有法律依据。（新华社电 胡若愚）

奥克兰暴雨成灾 新西兰保险企业面临大量理赔

始于27日的持续强降雨在新西兰最大城市奥克兰引发大规模洪水，全市进入紧急状态。新西兰几家主要保险公司已收到总计约1万份理赔申请。这些公司的股价30日出现不同程度下跌。

路透社30日援引澳大利亚保险集团声明报道：“灾情仍在持续，客户们确认财产损失后，预计今后数日内理赔申请的数量将进一步上升。”

截至30日上午，澳大利亚保险集团新西兰分支机构收到了超过5000份理赔

申请。澳大利亚托普集团旗下两家在新西兰运营的保险机构已收到总计约3000份理赔申请。新西兰铁塔保险集团说，已收到约1900份理赔申请，损失“巨大”。

新西兰保险协会说，这次灾情“非常严重，将引发大量理赔”。

依据协会发言人克里斯蒂安·贾奇说法，这次灾情导致的保险赔偿金额预计将超过2021年新西兰西海岸洪水造成的9700万新西兰元（约合4.25亿元人民币）赔偿金额，但远低于2010年至

2011年间新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇两次大地震导致的310亿新西兰元赔偿金额。

得益于再保险项目托底，托普集团估计最新灾情给公司造成的损失上限为5000万新西兰元（2.19亿元人民币）。

澳大利亚保险集团说，现在确认洪水造成的财产损失为时过早。不过，金融机构花旗在一份报告中指出，澳大利亚保险集团的损失可能“远高于”托普集团。奥克兰市人口约160万。据路透社

报道，截至29日，已有4人在暴雨引发的洪水和山体滑坡中死亡，财产损失数以百万美元计。

受拉尼娜现象影响，新西兰北岛北部正经历超过往年同期正常水平的降水。新西兰国家水资源和大气研究所在推特上说，奥克兰本月降水量已达到1月平均降水量的8倍多，相当于全年平均降水量的40%。气象部门预计，当地31日晚些时候将迎来新一轮强降雨。（新华社电 王鑫方）

短道速滑世青赛中国队再摘一银

新华社柏林1月29日电 世界青年短道速滑锦标赛29日在德国德累斯顿落幕，继前一比赛日收获两枚铜牌后，中国队又摘得女子3000米接力银牌。

由蔡思依、宋佳蕊、王晔、张珈宁组成的中国队在女子3000米决赛中

以1分16秒342的成绩第二个冲过终点，仅次于以4分15秒635完赛的韩国队。匈牙利队位列第三，成绩为4分20秒310。

当日决出的另外三枚金牌也属于韩国队。天才少女金吉利在女子1000米决赛中力压卫冕冠军布鲁内尔，以1分32

秒294的成绩夺冠。19岁的加拿大新星布鲁内尔以0.486秒之差收获银牌。

2020年世青赛上，当时年仅15岁的金吉利就曾摘得女子1000米金牌，去年世青赛她获得女子1500米第一。本次比赛她更上一层楼，出战四个项目拿下三金。

韩国队以3分57秒263获得男子3000米接力金牌，日本和美国队分列二、三名。韩国队李东炫问鼎男子1000米项目，1分23秒549的成绩创造了新的世界青年纪录。李东炫本次比赛也收获三金。

内蒙古农信女篮8人入选

2022—2023赛季WCBA全明星周末阵容

本报讯（记者 苗欣）1月30日，记者从内蒙古农信篮球俱乐部获悉，日前，WCBA联赛组委会公布了2022—2023赛季中国女子篮球联赛全明星周末活动的参赛名单，该俱乐部主教练木拉提·阿地里江入选北区明星队主教练，运动员杨力维、黄思静、李月汝、张茹、杨舒予入选北区明星队阵容，苏源圆入选北区星锐队阵容，队医曾炯烈入选北区

明星队队医。

2022—2023赛季中国女子篮球联赛全明星周末活动将于2月4日至5日在深圳市龙华区文体中心举行。在赛程安排上，2月4日进行星锐赛，入选球员主要为联赛中的新秀年轻球员。2月5日进行三分球大赛、技巧挑战赛及全明星正赛活动，压轴登场的全明星正赛届时将汇聚中国女篮职业队伍中的最强阵容。

2022—2023中国杯短道速滑精英联赛

第二站(呼和浩特站)2月3日开赛

本报讯（记者 苗欣）1月30日，记者从市体育局获悉，2022—2023中国杯短道速滑精英联赛第二站(呼和浩特站)将于2月3日—5日在呼和浩特体育中心综合体育馆开赛。

中国杯短道速滑精英联赛是目前国内级别最高、规模最大的短道速滑联赛，全国顶尖的短道速滑运动员将参与其中。比赛设有成年组

和青年组，将进行包括男女4圈追逐、9圈追逐、500米、1000米、1500米、女子3000米接力、男子5000米接力以及混合2000米接力等项目的争夺。

本次赛事由中国滑冰协会主办，自治区体育局、呼和浩特市人民政府承办，市体育局、呼和浩特体育中心、内蒙古滑冰协会协办。



法甲举办“中国日”庆祝春节

1月29日，在法国巴黎王子公园球场，巴黎圣日耳曼队球员梅西(左)和队友内马尔身着印有中文名字的队服。

当日，法国职业足球联盟将本轮比赛主题定为“中国日”，球场内外随处可见的中国元素成为焦点，为比赛增添了浓郁的节日氛围。

为深化中法两国体育与文化合作，在中国驻法大使馆的积极推动下，法甲自2021年起，连续三年举办中国主题的联赛日，“欢乐春节”活动走进法国职业足球比赛。 ■新华社发(戈兰·热尔沃 摄)



这是1月29日在法国欧塞尔足球俱乐部主场阿贝·德尚体育场外拍摄的舞狮表演。

■新华社记者 高静 摄

编辑：高翠清 李慧平 胡日恒 美编：乔艳艳